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LEGISLATURA XVIII l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 2 MARZO 1 8 9 3 

« Articolo unico. Quando lo appello per la 
r iduzione della pena viene accolto, non è do-
vuta dallo appel lante la tassa di sentenza di 
secondo grado, ne è dovuto r imborso di spese 
pel relat ivo giudizio ». 

L 'a l t ra proposta degli onorevoli Tr ipepi e 
De Fel ice-Giuffr ida è la seguente : 

« L'ar t icolo 37 della legge elet torale po-
l i t ica resta così modificato: 

« II Pubblico Ministero e qua lunque citta-
dino voglia impugnare una decisione pronun-
zia ta dalla Commissione provinciale, o do-
lersi di denegata giust izia , deve promuovere 
la sua azione davant i la Corte d'appello, pro-
ducendo i t i tol i che dànno appoggio al suo 
reclamo ». 

« Il resto come TIelVarticolo. » 
L'onorevole Galeazzi è presente? 
{Non è presente.) 

L'onorevole Tr ipepi è presente? 
(È presente.) 

Quando propone El la che debba aver luogo 
lo svolgimento di questa sua proposta di 
legge ? 

Tripepi. Potremo stabil i r lo in seguito. 
Presidente. Sta bene. 
E s tata le t ta in una delle tornate prece-

dent i una proposta di legge d ' in iz ia t iva del-
l 'onorevole De Nicolò e di a l t r i deputat i , re-
la t iva al l 'acquedotto pugliese. 

L'onorevole proponente ed il minis t ro 
hanno d'accordo stabil i to che lo svolgimento 
di questa proposta di legge abbia luogo nella 
to rna ta di sabato. 

{Resta così stabilito). 

Interrogazioni . 

Presidente. Comunico alla Camera le se-
guen t i domande d ' in ter rogazione : 

« I l sottoscritto desidera di in ter rogare 
l 'onorevole pres idente del Consiglio: 

1° Se la Commissione nominata nel pas-
sato dicembre per l ' i spezione delle Banche 
d'emissione abbia compito il suo lavoro; 

2° Quando e con quali forme in tende 
comunicare alla Camera i r i su l ta t i di quella 
ispezione. 

« Merzario. » 

• « I l sottoscritto chiede d' in terrogare il 
minis t ro de l l ' in te rno sulle cause che hanno 

r i ta rdato la nomina del medico provincia le 
sanitario per la provincia di Avellino, e sui 
criteri, che hanno ispirato i l Ministero ad 
estendere alla stessa le funzioni di quello di 
Salerno. 

« Di Marzo. » 

« I l sottoscrit to chiede ci' in ter rogare l 'ono-
revole minis t ro del l ' interno sulle ragioni che 
consigliarono la chiusura clèll'ospedale di San 
Socco in Roma. 

« Antone l l i . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare l 'ono-
revole minis t ro del tesoro,, sulla esecuzione 
dei lavori complementar i d ' i r r igaz ione in di-
pendenza della legge 7 marzo 1886 e sui mo-
t iv i del r i tardo nella esecuzione medesima. 

« Frola . » 

« I l sottoscrit to chiede di in ter rogare i l 
ministro dei lavori pubbl ic i sulla sorte toc-
cata alle famigl ie delle v i t t ime del disastro 
ferroviar io di Ponte Galera. 

« De Fel ice-Giuffr ida . » 

« I sottoscri t t i chiedono d ' in terrogare l'o-
norevole ministro della pubblica is t ruzione 
sulle condizioni nelle quali sono lasciat i i 
preziosi capi d'opera - arazzi e quadr i - legat i 
al museo nazionale di Napoli dal marchese 
don Alfonso d'Avalos con suo tes tamento 
del 1862. 

« Comin, Quarto di Belgioioso. » 

Martini, ministro della istruzione pubblica. 
Trat tandosi di pochissime parole, se la Ca-
mera consente, r isponderei subito al l ' in ter-
rogazione dell 'onorevole Comin. (Sì! Sì!) 

Presidente. Pa r l i pure. 
Martini, ministro della istruzione pubblica. 

Si t ra t ta , per quello che io ne so, di ogget t i 
d 'ar te lasciat i dal marchese Alfonso D'Avalos 
al museo di Napoli con un testamento, i l 
quale fu impugnato dagl i eredi del marchese 
stesso, e sul quale, quan tunque si t r a t t i di 
un testamento del 1862, i t r ibuna l i non hanno 
ancora pronunziato una sentenza definit iva. 

Stando così le cose, il Museo di Napol i 
si è r i tenuto semplicemente depositario di 
quest i oggetti , e non ha creduto che fosse 
in sua facoltà di esporli al pubblico. 

I n quanto alla conservazione degli og-
gett i , l 'onorevole Comin, che è in te l l igent is-
simo di cose d'arte, sa che i quadri hanno 
pochissimo valore. Gli arazzi, che ne hanno 
uno grandissimo perchè si r i tengono fa t t i su 


